

2009年会

海南省首次主办分论坛“金融危机下的国际旅游业”

建设国际旅游岛得到赞许

Hainan International Tourism Island Earns the Nod

热点话题



4月19日，博鳌亚洲论坛主题分论坛“金融危机下的国际旅游业”举行。话题关注金融危机下的国际旅游业，同时聚焦海南省正在全力推进的国际旅游岛建设。由海南省政府主办分论坛，这在年会历史上还是第一次。



2009年4月19日下午，“金融危机下的国际旅游业”主题分论坛在博鳌亚洲论坛国际会议中心举行。



4月19日，博鳌亚洲论坛2009年年会举行“金融危机下的国际旅游业”分论坛。

4月19日，6位重量级嘉宾聚首博鳌，话题关注金融危机下的国际旅游业，同时聚焦海南省正在全力推进的国际旅游岛建设。由海南省政府主办分论坛，这在年会历史上还是第一次。

分论坛6位嘉宾分别为：中国国家旅游局局长邵琪伟、世界旅游组织助理秘书长杰弗瑞·里普曼、日本国土交通省观光厅长官本保芳明、泰国旅游体育部部长萨斯塔拉·披猜灿那隆、中国国旅集团有限公司董事长盖志新、海南省副省长陈成。

中国旅游业发展 传递给大家信心

邵琪伟在演讲中说：“历史的经验证明，旅游业通常是灾害中率先复苏的产业。”他列举了2009年一季度中国旅游业发展的一系列翔实数据，传递给大家信心和希望。他指出，把中国的旅游经济发展好，从一定意义上讲，就是为全球旅游经济发展作出贡献，作为最大的发展中国家和世界旅游大国，我们有这个信心。

世界旅游组织助理秘书长里普曼说，现在大家正面临着一些非常艰难的地缘政治和行业部门的挑战，旅游业从2008年年中就开始出现下滑趋势，年末下滑更为严重，2009年的情况也还将会出现下滑。现在还无法确定什么时候可以真正复苏，这要取决于

大国经济的发展状况，没有一个地区能够免于这种影响，没有任何一个行业部门能够免遭影响，而那些最穷困的地区面临最大的风险。

里普曼说，国际上的很多变化都是由联合国来推进的，建立了一个刺激经济复苏的路线图，并为此专门建立了一个旅游发展委员会。亚洲国家是最先作出反应的，在这些国家的经济刺激措施中，已经把旅游业包括进去了。中国国内也出台了很大胆的刺激措施，并积极地推动入境和出境的旅游，对整个地区旅游经济的复苏起到了很好的示范作用。

海南建设国际旅游岛 可起到一个示范作用

在谈到海南国际旅游岛建设时，邵琪伟说：“海南是中国最大的经济特区，旅游业是海南重要的支柱产业，建设国际旅游岛是重大的战略构思，意义非凡。”邵琪伟强调，全国2万多个景区中，能够用来休闲度假的不足5%，而且层次并不是很高，而海南经过多年的发展，以三亚为代表的滨海旅游度假城市已经有非常好的条件，海南一年中有11个月可以休闲度假。在这样一个基础上，海南提出国际旅游岛建设的构想，不但可以进一步完善全国的旅游观光度假市场，还可以起到一个示范作用，可以给全国树立一个榜样。依托这样的自然资源和人文

资源，按照中央的决策，国家将要赋予或者已经赋予海南非常好的发展政策，相信海南能有更大的改革开放步伐，利用体制机制优势，把自然资源、人文资源等优势，尽快转化为经济资源和经济优势，使海南这个中国最大的经济特区，为推动中国旅游业的发展，作出更大的贡献。

本保芳明、萨斯塔拉·披猜灿那隆、盖志新也分别在演讲中呈现了他们的精彩观点。在阐述对国际旅游业及本国旅游形势分析的同时，他们对海南建设国际旅游岛的战略构想给予高度评价。他们认为，海南拥有得天独厚的优美风景和自然资源，尽管现在和国际知名的度假岛屿相比，在某些方面还存在差距，但如果做好规划认真实施，假以时日，海南有可能超越这些度假岛屿。

将旅游分论坛培育成 亚洲旅游合作重要平台

海南省副省长陈成说：“我们相信，海南国际旅游岛建设必将促进海南经济社会健康、快速、可持续发展，必将给亚洲和世界有关国家和地区提供广阔的合作空间……在金融危机的背景下，扩大旅游合作的重要性不言而喻。在此，建议将博鳌亚洲论坛旅游分论坛培育成为亚洲地区旅游交流合作的重要平台。海南愿意为大家提供更加良好、更加优质的服务。”

首先，海南岛要加强在日本市场的宣传和推广，扩大知名度，告诉日本游客海南岛是一个什么样的地方；其次，是要把“东方夏威夷”这个别称扔掉，在推广中非常自信地打出中国海南岛品牌。

——日本国土交通省观光厅长官本保芳明